

习近平抵达万象

开始对老挝进行国事访问

新华社万象11月13日电(记者 章建华 李建敏)中共中央总书记、国家主席习近平13日抵达万象,开始对老挝人民民主共和国进行国事访问。

当地时间下午3时5分许,习近平乘坐的专机抵达万象瓦岱国际机场。习近平步出舱门,受到老挝党中央政治局委员、中央书记处常务书记、国家副主席潘坎,老挝党中央政治局委员、万象市委书记兼市长辛拉冯,老挝党中央政治局委员、副总理宋赛等热情迎接。老挝青年向习近平献上鲜花。礼兵分列红地毯两侧。

习近平在机场发表书面讲话,代表中国党、政府和人民,向兄弟的老挝党、政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,中国和老挝都是共产党领导的社会主义国家,是名符其实的好邻居、好朋友、好同志、好伙伴。建交56年来,双方传统睦邻友好经受住了国际风云变幻的考验,历久弥新。两国全面战略合作伙伴关系深入发展,不仅为两国和两国人民带来实实在在的和平、稳定、繁荣作出积极贡献。访问期间,我将同本

总书记、国家主席等老挝党和国家领导同志以及老挝各界人士广泛接触,就中老两党两国关系以及共同关心的问题深入交换意见。相信在双方共同努力下,这次访问必将推动中老全面战略合作伙伴关系迈上新台阶,为两国人民带来更大福祉。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻老挝大使王文天也到机场迎接。

车队离开机场前往下榻宾馆,机场外悬挂着中老两国领导人巨幅画像。沿途街

道两旁,中老两国国旗迎风飘扬。街头挂起一幅幅欢迎标语,热情的当地青少年簇拥在街道两侧,纷纷向习近平总书记、国家主席挥舞中老两国国旗,表达着老挝人民对中老友谊的深厚感情和对习近平总书记、国家主席来访的由衷喜悦。

习近平是在结束对越南国事访问后抵达万象的。离开河内时,越共中央政治局委员、中央书记处常务书记、中央检查委员会主任陈国旺等到机场送行。当地民众挥舞着中越两国国旗,欢送习近平一行。

黎巴嫩总理表示将“很快”回国

新华社贝鲁特11月13日电 黎巴嫩总理萨阿德·哈里里12日在接受媒体采访时说,他将在安保措施完备后“很快”返回黎巴嫩履行辞职程序。

哈里里当天在沙特首都利雅得接受黎巴嫩未来电视台采访时做出这一表态。这也是哈里里自本月4日在沙特宣布辞职以来首次接受黎巴嫩媒体采访。

哈里里在采访中否认遭沙特软禁,强调自己行动自由。但他表示,出于对人身安全的担忧,他目前正在重新审视安保部署,在安保措施完备后,他将“很快”返回黎巴嫩,按照宪法程序正式辞职。

哈里里表示,他宣布辞职是为了黎巴嫩的利益,是想给黎巴嫩“敲响警钟”,以便让大家知道黎巴嫩处于“危险境地”。他再次指责伊朗在其“羽翼”黎巴嫩真主党支持下干涉阿拉伯国家内政。哈里里说,回国后他将与总统米歇尔·奥恩进行长谈,重点讨论未得到执行的“不卷入政策”,即黎巴嫩不卷入地区冲突。他表示,只有在黎巴嫩完全信守不卷入地区冲突政策的情况下,他才可能收回辞呈。

伊拉克强震造成伊朗边境至少328人死亡

新华社德黑兰11月13日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社13日报道,靠近伊朗西部边境地区的伊拉克北部12日发生的强烈地震已在伊朗震区造成至少328人死亡。

报道说,此次地震造成伊朗边境10多个省份震感强烈,其中最严重的克尔曼沙阿省有20多个村庄损毁严重,至少328人死亡,超过4000人受伤。

据美国地质勘探局地震信息网消息,伊拉克北部哈莱卜杰西南32公里处于北京时间13日2时18分发生7.2级地震,震源深度33.9公里。

第31届东盟峰会在菲律宾开幕

新华社马尼拉11月13日电 第31届东南亚国家联盟(东盟)峰会13日在菲律宾首都马尼拉正式开幕。

东盟峰会后,在马尼拉还将举行多场东亚合作领导人会议,其中包括第20次中国-东盟(10+1)领导人会议、第20次东盟与中日韩(10+3)领导人会议和第12届东亚峰会。此外,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)领导人会议也将在此间举行。除东盟十国领导人外,出席相关会议的还有中国、美国、俄罗斯、日本、韩国、加拿大、澳大利亚、新西兰、印度等国领导人和联合国秘书长。

迪拜航展开幕

11月12日,在阿联酋迪拜阿勒马克图姆机场,人们在迪拜航展中国航空工业集团展区参观。第15届迪拜国际航空展12日在迪拜阿勒马克图姆机场拉开帷幕,全球1200余家航空航天企业和机构齐聚于此,展示当前行业科技研发、技术创新和商业交易的最新动态。 新华社发



德国组阁谈判遭遇三大难题

新华社柏林11月13日电 德国组阁谈判进入关键一周。德国联盟党(由基民盟和基社盟组成)、自由民主党和绿党计划在本月16日完成试探性谈判,从而转入正式谈判。

截至目前,各方在欧洲政策、能源与环境政策、难民和移民政策等3个关键议题上仍存在较大分歧。如果谈判破裂导致组阁失败,德国不得不重新选举。为此,联盟党领导人、德国总理默克尔12日在参加谈判前呼吁各方“寻求妥协”。

部分领域达成共识

组阁谈判10月20日开始,共围绕12个议题展开。目前,谈判已进行了三周半,各方在一些领域达成了一定原则性共识。

谈判开始后不久,各方在财政问题上取得一定进展。由于德国政府财政盈余达到历史高位,各方一致认可,今后不再增加新的税负,并将逐步取消支援经济较落后地区发展的“团结税”,以及施行更为平衡的财政政策。

在此后的谈判中,各方在加大教育和科研投入、促进就业与社会保障、加强国内安保力量等议题上的磋商也取得进展。

关键议题分歧严重

然而,各方在欧洲政策、能源与环境政策以及移民和难民政策等关键议题上,一直存在分歧,分歧之大甚至一度影响谈判气氛。

针对欧洲政策,各方分歧主要集中在欧元区预算、欧洲银行业联盟、欧洲稳定机制(ESM)救助项目上。自民党强烈反对设立欧元区统一预算,认为这将导致德国不断“补贴”其他欧元区国家。

针对移民和难民政策议题,各党派交锋多次。组阁谈判开始前,联盟党内部两派达成一致,宣布为今后一年内德国接纳的移民和难民人数设置20万人的上限。这一立场有望得到立场同样偏右的自民党的支持,但遭到立场偏左的绿党反对。绿党主张,不仅不应该设置人数上限,

而且应接纳移民和难民的亲属来德国团聚。

针对环境问题,绿党此前主张在2030年前全面取消内燃发动机的生产,但这招致联盟党和自民党的强烈反对,担心这一做法会给德国汽车制造业带来过重负担。11月7日,绿党做出妥协,放弃为取消内燃发动机设定日期,而是通过促进公共交通、推动交通工具和交通网络现代化等多种手段减轻环境污染。绿党谈判代表日前表示,这一党派已做出较大让步,希望其他党派能做出回应。

德新社报道,各党负责人11月9日列出了一份包括125个具体问题的列表,涵盖所有12个主要议题。这些具体问题是各党派仍未达成一致的关键细节,各方计划在此后的谈判中逐一解决。

最后关头有望妥协

按照默克尔此前表态,各方将在16日完成试探性谈判。对此,德国舆论普遍表示,

鉴于各方仍有重大分歧,这一预期“时间紧,任务重”。

德国权威机构日前民调显示,进入11月以来,仅有45%的受访民众认为联盟党同自民党和绿党的组合“非常好”或“好”,这一数字较10月下降了12%。与此同时,52%的受访民众认为这一组合“一般”或“差”。

民调还显示,如当前组阁谈判失败,75%的受访者支持重新选举。

德国媒体披露,多位高层人士对当前的组阁谈判提出批评。绿党内部高层左翼人士批评默克尔等谈判对手没有诚意,绿党的重要主张无一被采纳。军方高层人士批评各党派缺乏对国防政策的重视,将其当做讨价还价的手段。

德国舆论认为,虽然各方存在一定分歧,但随着谈判期限临近,有望达成妥协。各方会尽力避免谈判破裂,因为如果重新选举,除了极右翼民粹主义政党德国选择党外,各党的地位都将下降。默克尔12日也对谈判前景表示乐观,认为寻求妥协是一项艰巨的工作,但“怀着良好意愿,我们能够解决问题”。